

平安故事

平安风景

平安举措

为企业健康发展
注入“检察抗体”

本报记者 许梅 通讯员 金倩如

本报讯 “现在公司还在调试阶段,很多我们根本意识不到的法律风险点,检察机关都替我们想到了。”近日,在检企共建协议书签订仪式上,浙江交投浦新矿业有限公司董事长曹根富说,有了这份检企共建协议书,就像给企业打了抗体,心里踏实多了。

交投浦新矿业公司是一家省属国有企业,总投资15.9亿元,正式投产后预计日产砂石骨料2万吨,全年生产规模500万吨,主要保障金华、绍兴等地砂石骨料需求,是浦江县今年首批复工的重点项目之一。

“虽然还未正式投产,但法律风险防范却一刻也不能松懈。”浦江县检察院第二检察部主任刘宏明说,防患于未然是对企业最大的保护。考虑到该企业有干部职工200余人、大规模招投标采购项目较多、重型机械和危化物品带来的安全生产风险较大等实际情况,检察院以检企共建协议书的形式,梳理出岗位廉政、安全生产、环境保护、融资、税务等五大方面20余个法律风险点,并针对风险点协助企业制定防范职务犯罪、特种行业人员安全生产动态管理等机制,为企业健康发展筑起制度屏障。

据了解,检企共建协议为期三年,检察院将通过开展检企座谈会、法治培训和参与党团学习日活动等形式,助力企业打造全国一流绿色智慧矿山。

老汉驾车撞伤
民警及时送医

通讯员 林华强 王建伟

本报讯 “多亏了你们啊,太谢谢了!”近日,天台县公安局交警大队苍山中队民警果断出手,让1名因交通事故受伤的老汉及时得到救治,家属对此感激不尽。

当晚9时左右,坦头镇一超市附近,庞老汉驾驶三轮电动车与一辆小面包车相撞,庞老汉受伤,两车不同程度受损。接警后,苍山交警中队民警迅速赶赴现场,一边安抚伤者、联系急救车,一边指挥交通。当时下着大雨,庞老汉满头是血,见情况危急,民警立即配合家属将庞老汉小心抬上警车,随后打开警灯急速开往医院。由于救治及时,目前庞老汉已无大碍。

计量服务暖心

通讯员 漏丽琴

本报讯 近日,杭州市拱墅区小河街道团委联合区市场监管局,举行“质量提升 青年助力”质量月计量惠民服务活动,帮助消费者提高对商品质量的认识。

活动现场设置了15个展位,包括玉石珠宝鉴定、血压计和人体秤的校正、反邪教知识科普、食品安全宣传、眼镜的清洗和修理、免费测量血压等项目,吸引了众多居民参加。

执法办案管理中心
“一条龙”服务为民警减负

本报首席记者 陈佳妮

见习记者 赵妍 实习生 李梦玥 通讯员 吕舒雯

本报讯 9月16日,嘉兴市举行公安机关执法规范化水平提升年活动暨执法办案管理中心建设现场推进会。记者从会上了解到,南湖区公安分局执法办案管理中心8月17日正式揭牌启用,24小时全天候提供服务保障。

“我们通过网上巡查中心不断强化‘人、案、物、警、卷、场所’的全流程监管。犯罪嫌疑人进入中心后会戴上智能手环,其所有动向通过手环在网上巡查中心一览无余。同时手环还可以智能分配等候室、讯问室等,如果出现意外情况,智能手环会自动预警。”中心负责人、法制大队大队长杨勤荣介绍,中心内设3D地图实时展示人员在办案区的轨迹及各部门办案区人员、接处警数、案件受理数等指数,对发现的问题及时预警。

中心还引入“办案超市”概念,让民警“享受”各项服务。比如,中心法制监管服务区设置了电子组卷、卷宗收发、物证保管、案件审核等岗位,办案民警对查获的涉案物证可统一移交中心工作人员临时保管,中心安排专人负责对提请逮捕、移送起诉案件承担电子组卷等工作。

“如今我只需负责讯问、制作法律文书等办案工作,其他工作均由中心专业人员负责,过去一天才能办完的事如今几个小时就能完成。”解放派出所民警谭伟龙感慨地说。

截至目前,中心已办理违法犯罪嫌疑人64人次,采取强制措施27人,单轨制数字卷宗应用率达100%。

保健品中含违禁物 非法狩猎斑鸠黄麂
惩罚性赔偿金+电视上公开道歉

通讯员 郑权 余汶君

本报讯 “我由于法律意识淡薄,违反了法律规定,损害了社会公共利益,现向社会大众致以诚挚的歉意,并以此为戒,不再做任何违法违纪的事情。”近日,因销售有毒、有害食品和非法狩猎野生动物而被提起民事公益诉讼的潘某等6人通过台州电视台公开道歉。

2018年1月至5月,潘某在其经营的药店中销售虫草鹿鞭王等性保健品,销售金额415元。经检验,这些性保健品中均检出西地那非成分。2019年1月,潘某因销售有毒、有害食品罪被温岭市法院判处有期徒刑7个月,并处罚金3000元。今年7月,温岭市检察院提起民事公益诉讼,要求潘某赔偿其销售价款10倍即4150元的惩罚性赔偿金,并在台州市级以上新闻媒体公开赔礼道歉。

2018年下半年至2019年3月,林某、洪某、王某、胡某、董某多次使用气枪等禁用工具非法狩猎,猎得斑鸠、黄麂等20余只,经鉴定被猎杀的野生动物均为“三有”动物,价值近1.2万元。今年4月,林某等5人因犯非法狩猎罪分别获刑。同时,温岭市检察院提起民事公益诉讼,要求林某等人共同赔偿国家野生动物资源损失11960元,并在台州市级以上新闻媒体公开赔礼道歉。

专项整治消防产品

近日,泰顺县消防救援大队联合县市场监管局开展消防产品专项整治行动,深入辖区消防产品销售点、建设工程、新投入营业使用的公众聚集场所及人员密集场所,重点检查独立式感烟火灾探测报警器、灭火器、消防应急灯具等,对发现的问题责令立即整改。

通讯员 许曾丽 本报记者 陈立波

“零跑腿”办好了
跨省户口迁移

通讯员 杜萌颖 张凤

本报讯 “想不到现在办理跨省户口迁移这么方便,现在我也是新诸暨人啦!”日前,身处吉林的郑女士收到了诸暨市公安局寄去的准迁证,她高兴地说,现在自己可以专心准备嫁到诸暨的事宜了。

自去年下半年提出打造“枫桥式”户籍窗口后,诸暨公安今年以来不断升级户籍事项“云服务”,推动“最多跑一次”改革深入开展。郑女士就是通过“越警管家”微信公众号,“零跑腿”办好了跨省户口迁移。

除了“移动办”,诸暨公安还在多方面推动“无忧服务”。不用填写表格、不用复印资料,只要口头表达意愿,通过辅助屏核对确认信息后,进行电子签名或指纹签名就能完成业务办理——这样便利的服务,在诸暨市政务服务大厅公安户籍窗口已上线数月。同时,诸暨公安在窗口设置了身份证件受理领取机、“枫桥警务一越警管家”自助服务机等设备,其中综合自助机能办理6大警种118项公安业务,方便市民自助办理。诸暨公安还积极推动警务服务向派出所、警务室、代办点拓展,不断优化“一窗办”“全城办”“延时办”“预约办”“上门办”等线下服务,打造群众家门口的户籍窗口。

诉前联动欠薪纠纷

通讯员 施通畅 彭谧瑜

本报讯 近日,台州市路桥区法院会同人社、司法等部门出台处置欠薪纠纷诉前联合调解机制。

根据该机制,欠薪纠纷秉持“调解先行、执行断后”的原则,多部门合力加大清欠处置力度。对恶意欠薪的不良企业记录在企业信用档案库里,并由区人社局纳入黑名单。同时,组建清欠处置协调小组,及时了解辖区内企业经营动态,加强信息互通,建立清欠预警制度。通过该机制,截至目前已调解欠薪纠纷34件,司法确认20件,涉劳动报酬50余万元。

助梦课堂助学圆梦

通讯员 周乐意

本报讯 近日,温岭市“决战99公益日”助梦课堂网捐行动正式启动,将为城西民工子弟学校募集资金25万元。

据介绍,2017年以来,市流动人口服务中心与市慈善总会、民盟温岭支部、新温岭人联谊会陆续在城西民工子弟学校、横峰曙光小学、城北昌盛学校、城东民工子弟学校定点建立助梦课堂,开设书法、美术、舞蹈、音乐等课程,促进更多新温岭人德智体美劳全面发展。